

### 全民爱阅读 书香飘绿城

#### 我市第八届绿城读书节开幕

本报讯(记者 李颖 实习生 陈琼睿)昨日上午,郑州市第八届绿城读书节在绿城广场开幕,从现在起到9月底,组委会共安排了20多项读书活动,让书香飘满绿城。市领导丁世显、王薇出席开幕式。

从2004年开始,郑州已连续举办了七届绿城读书节,直接或间接参与活动的市民达上百万。在郑州,“读书求知、读书明理”等理念已深入人心,“多读书、读好书”的学习氛围正在形成。

今年绿城读书节主题为“倡导全民阅读,促进文明和谐”,由市委宣传部、市文明办、市文化广电新闻出版局共同主办,市教育局、郑州日报社、市新华书店等联合承办。读书节期间将开展“知名作家郑州签售”、“2011十佳书香家庭评选”、“读书知识竞赛”等多项读书活动,在全市营造“尚学、好学、善学”的良好文化氛围。

开幕式上,组委会向两所小学和10个社区分别赠送了价值4万元和6万元的图书,帮助建设学校图书室和社区书屋。市委常委、宣传部部长丁世显号召全体市民踊跃参与读书节各项活动,培养终身读书、终身学习的理念,努力提高自身文明素质,从而提升城市整体文明程度。

### 心系百姓安危 督促危楼拆迁

本报讯(记者 陈思 实习生 吕杨子 韩梦娇)昨日,市委常委、宣传部部长丁世显带领相关单位负责人,到中原区国棉三厂家属院察看危楼拆迁工作进展情况,要求厂方和相关单位共同努力,早日解决危楼问题。

据了解,这6栋8层楼建于1988年,原居住150户。2008年4月,住户反映墙体出现裂纹,经结构性鉴定该楼为局部结构性不合格,须拆除重建或动工改为5层。由于该企业无房源安置,住户自行过渡搬迁。市委按政策每月给每户居民发放8元/平方米的租房补贴,每户每月能得到约300多元补贴款。截至目前共有97户搬离危楼,其余53户仍居住在此。

丁世显听取了企业负责人对危楼拆迁工作的情况汇报,对企业和相关单位做的大量工作表示肯定。他要求,企业和相关单位要高度重视,抱着对人民群众生命财产安全负责的态度,克服困难,加快解决问题的进度,动员53户居民尽快搬迁,同时相关单位要及时掌握楼体情况,提供房源信息。

### 重大疾病救助开始 最高能获善款3万

本报讯(记者 李娜 实习生 梁程)昨日上午,善行绿城——重大疾病慈善救助活动新闻发布会举行,这是我市规模最大、持续时间最长、范围最广、额度最大的一次重大疾病慈善救助活动。市人大常委会副主任雷志、市政协副主席王薇出席新闻发布会。

此次救助活动由市民政局、市卫生局、郑州慈善总会和郑州市各县(市)区慈善总会共同发起,和我市17家医院合作,每家合作医院参与资金不得低于50万元,共同出资设立“善行绿城——重大疾病慈善救助基金”,用于开展各项大病救助活动。活动实施时间从8月1日一直持续到10月15日。救助对象主要是郑州市各县(市)区内的低保家庭或因病致困尚未办理低保手续的困难家庭中的大病患者。救助病种包括癌症、尿毒症、再生障碍性贫血、儿童白血病。

记者了解到,此次救助活动主要针对患者医疗费用经医保、新农合、民政等社保部门报销以后部分。各病种最高救助限额分别为:癌症、尿毒症、再生障碍性贫血最高3万元;儿童白血病最高两万元。

### 五千客商下月云集 经贸洽谈大幕开启

本报讯(记者 成燕 实习生 刘萱萱)8月26日至28日,2011河南省承接产业和技术转移合作交流洽谈会将在郑州举行。昨日,我市召开筹备工作会,部署相关工作。该会拟邀请5000名左右国内外客商参会。副市长薛云伟参加会议。

此次洽谈会由省、市政府、国家发改委和商务厅、省商务厅、发改委、工业和信息化部、科技厅等单位及郑州市政府承办。届时,大会将邀请联合国有关组织机构官员、部分外国政要及驻华使节、国(境)外知名商协会代表、世界500强企业及知名企业高管等参会。会议期间,除了举办项目对接会、跨国公司对话会、“走出去”国际合作项目恳谈会等多项活动外,还将以推进中原经济区建设、承接产业和技术转移为主题,设置展览现场,集中展示我省及各省市、开发区、城市新区、产业集聚区等特色优势产业。

薛云伟指出,各级政府和有关部门应按省、市统一部署,认真做好本次洽谈会各项筹备工作,营造好浓郁的宣传氛围,以高水平的服务和良好的城市形象迎接海内外客商。

# 本科二批录取昨日正式投档

## 全省投档9.8万份 志愿不均衡现象明显缓解

本报讯(记者 王红)经过两轮模拟投档后,昨日上午8时起,高招本科二批录取开始正式投档,今年本科二批首次实行平行志愿投档,共投档98716份,志愿不均衡现象得到明显缓解。

### 平行志愿整体分布均衡

今年共有500所普通本科院校参加我省本科二批录取,计划招生108333人。其中,文科31348人,理科76985人。本批招生计划和学校数量是本科录取批次中最多的一批。本科二批开始平行志愿投档后,共投档98716份,其中文科29249份,计划差额1259;理科投档69467份,计划差额6611。

省招办新闻发言人陈大琪表示,从今年总体情况看,本科二批实行平行志愿后,志愿分布相对均衡,考生志愿的有效性、录取的可能性、志愿的满足率大大提高。特别是能够有效化解解知填报志愿的扎堆问题,同时各类院校报考的不平衡现象得以缓解,各层次、各类别院校都增加了报考概率。

### 64所院校线上零档案

统计显示,本科二批,文科456个招生单位计

划招生30508人。生源充足的院校338个,投档多出计划1731;平行志愿人数不足计划数的院校118个;缺额人数2290,其中27所院校平行志愿无人报考。理科506个招生单位,计划76078,平行志愿人数不足计划数的学校145个;缺额人数10605,其中37所院校平行志愿无人报考。

陈大琪表示,造成院校缺额的主要原因有两点,一是院校较高学费专业生源不足;二是对外合作办学生源不足,且缺额较大。

### 18所农林院校认可我省加分

按我省规定,第一志愿填报农林高校的考生,如果所报高校生源不足,可在录取控制分数线下降分投档,降分幅度不超过20分。

陈大琪介绍,农林院校招生在公布招生专业目录时已注明哪些学校认可我省农林院校加分政策,未注明的不认可。本批共有18所农林院校认可我省的加分政策。以理科为例,甘肃农业大学计划招30人,实际投档33人,最低投档分530分,比二本线低1分;河南农业大学最低投档线520分,比二本线低11分等。

按照安排,本科二批录取今日投放定向、预科志愿。7月31日本批录取结束。

## 二本50余所院校 投档线超一本

本报讯(记者 王红)昨日,记者从高招录取现场获悉,全省本科二批录取省内院校总体生源良好,部分省外院校生源火爆,50余所省外院校投档线超出一本线。

本科二批中,我省有32所学校(43个招生单位)参加本批录取,总体生源情况良好。文科39个招生单位,11个平行志愿生源不足,缺额2110;理科42个招生单位,17个平行志愿生源不足,缺额8754;其中有5所对外合作办学生源不足,缺额1508。总体来看,生源不足的学校与去年接近,但生源趋好。

省内院校中,郑州大学投档线为理科564分,文科557分,分别高出二本线33分和42分;中外合作办学投档线541分,高出二本线10分。河南财经政法大

学文科投档线为554分,高出二本线39分;理科投档线为569分,高出一本线38分。华北水利水电学院理工类投档线577分,高出二本线46分;文科投档线547分,高出二本线32分;河南中医学院理科最低投档线为552分,高出二本线21分,文科最低投档线为535分,高出二本线20分。

与省内院校相比,部分省外院校由于招生数量有限,今年的生源极其火爆,文理共有50余所院校投档线超过一本线。其中,理科方面,上海海关学院最低投档线605分,高出一本线23分。西南交通大学最低投档线593分,高出一本线11分。文科方面,上海海关学院最低投档线572分,高出一本线10分。上海金融学院最低投档线572分,高出一本线10分。

## 就是99元!

——新玛特总店邀您见证金利来休闲冰点折扣

7月22日~31日,新玛特郑州总店携手沃森公司男装品牌金利来休闲推出“十年有沃”倾情优惠,优惠盛宴仅剩4天!

### 万余款惊爆单品一口价99元

本次,新玛特郑州总店携手金利来休闲、皇冠、ELLE、都彭等8大品牌以冰点价格推出限时折让。百余件疯抢商品,低至99元;万余款惊爆单品一口价99元、128元、199元……20000件畅销商品1-3折。

金利来休闲衬衣,原价650元,现价99元。皇冠鞋,原价880元,现价99元。金利来女鞋,原价478元,现价198元……正柜新品,98元换200元,让你惊喜多多!

### 预存专享:秋季新品500当1000

活动期间,购买沃森旗下品牌产品满300元送50元沃森品牌现金券。秋冬新品团购:预存500元即升至1000元,以此类推。此券可于9月30日前用于购买金利来服饰、男鞋、女鞋及皇冠秋冬季正价新品。



## 多项举措保障通行 最大限度减少扰民

(上接第一版)而且减少了噪音污染,取得了很好的社会效益和经济效益。”该路段的施工单位泰宏建设集团京沙项目部经理李闻盛,向记者透露了主体工程提前完工的秘密。

在施工中,为了京广路交通便利及最大限度地保障保通安全,泰宏建设集团京沙项目部租用了两块场地,用于材

料加工及堆放,最大限度地做到还路于民;为了加快工期,采用两班倒,24小时昼夜不停施工,保障工程提前完成;因江泰置业楼距离施工基坑较近,存在安全隐患,项目部采取硬质钢架进行防护,使车体碰撞后不至于冲入基坑,造成巨大的安全隐患。

在夜间灯光下,记者看到保通道路两旁围挡及道牙石均是全新的,为了有利于市民出行,最大限度地减小因施工对市民带来的不便,在围挡上安装了应急照明灯、警示灯、警示标志。

“目前,我已完成了90%的施工量,工程的路面道路工程正在紧张有序进行,力争尽快全部完工,早日还路于民。”李闻盛充满信心地说。

## 成都 世界现代田园城市的样本

(上接第一版)田园城市(Garden City)一词源于西方,19世纪末,英国社会活动家埃比尼泽·霍华德首次提出“田园城市”的理想,目的是建设一个兼具城市和乡村优点的理想城市,避免“城市病”的发生,使人们更好地在其中工作生活。田园城市理论的核心就是城乡一体。

成都建设“世界现代田园城市”的内涵更加丰富:一是在功能定位上,不但是国家重要的中心城市,而且是国际性的区域枢纽和中心城市;二是在城市形态和发展水平上,是超大型、现代化的城市,同时也是符合田园城市理想、统筹城乡发展的田园城市。在广大的农村地区是“人在园中”,二三圈层是“城在园中”,中心城区是“园在城中”,把城市和农村两者的优点都高度地融合在一起;三是在城市等级上,先努力成为国内一线城市,继而进入世界级城市的行列。第一步用5至8年,建成“新三最”城市;第二步是用20年左右的时间初步建成“世界现代田园城市”,争取进入世界三线城市行列;第三步是用30至50年基本建成世界城市,争取进入世界二线城市行列。

中国社科院专家倪鹏飞曾表示,成都市提出“世界现代田园城市”的新设想,对于全国甚至全世界而言,都是开辟了一条通向人与自然和谐科学发展道路的有益尝试。“田园城市”不仅将为全体市民带来更全面的福利,同时也将提升城市的功能、生态文明建设,扩展城市的竞争力和影响力。

### 高起点规划 城乡一体 规划下乡

成都建设世界现代田园城市规划把城市和农村作为一个整体,改变了过去“规划不下乡”的传统,强力推进规划向乡镇和村社延伸,变单纯的城市规划为城乡规划,最终形成“青山绿水抱林盘,大城小镇嵌田园”的整体风貌。从2003年以前单一的城市规划,到后来的城乡规划和全域成都规划,再到世界现代田园城市规划,成都的规划理念产生了三次跃升。

规划原则是:布局组团化、产业高端化、建设集约化、功能复合化、空间人性化、环境田园化、风貌多样化、交通网络化、配套标准化,总体目标是形成多中心、组团式、网络化

的城乡空间布局和人性化、生活化的城市空间结构。成都构建了1个主要中心城市、1个次级中心城市(天府新区)、14个中等城市、34个小城市、约150个小城镇、4000~6000个农村新型社区的市域城镇体系。这些组团依靠快捷的轨道交通、高速路、快速路为主体的道路体系串联起来,村镇规划被提到前所未有的高度。成都专门制定了小城镇和乡镇规划技术导则,核心就是因地制宜,与自然的山水环境相融合,打造具有成都特色的小城镇。

最令人记忆深刻的是成都平原农村特有的一种居住方式——林盘,一个林盘往往以数个农村院落为圆心,形成直径50~200米的圆,圆圈内是环绕院落的高大树木,外层则是耕田。而今天的城镇是新型的林盘,规模比传统林盘大,公用设施一应俱全,环境又很田园,都江堰市天马镇金陵花园就是一个很好的例子。

金陵花园是震后安置点,绿树翠竹掩映中,一幢幢错落有致的农家小院像一个别墅群。这原有住户43户,现如今安置农户183户、553人。依靠“拆小院、并大院,依托林盘搞重建,节约耕地谋发展”的“统规自建”重建模式,村民从散居到聚居,家家通了水、电、气、光纤,柏油路铺到了家门口。不过细看还是和城里有些区别。村民的房前屋后,都种植着辣椒、茄子、豆角等蔬菜,村民的房屋也没有重样的,有面积大的,有小的,个别还有一层的,曲径通幽,各具特色。规划充分尊重村民的生活习惯,原来是菜地,现在还是菜地,是水塘还是水塘。传统与现代交融,一村一景。

规划的最大亮点是设立了乡村规划师。成都在每一个乡镇都配备一名乡村规划师,从专业角度为乡镇政府履行规划职能提供业务指导和技术支持。这些规划师都归成都市规划局统一管理,面向海内外公开招聘,年薪10万元。去年他们首次招聘了50名乡村规划师,今年将再招50名,全部配齐需二三百名。

为加快推进城乡一体化,成都市委专门成立了统筹城乡工作委员会,由市委市政府

秘书长兼任主任,便于协调工作。  
**功能区带动 典型示范 稳步推进**  
成都世界现代田园城市分为四大总体功能区:一是两带生态及旅游发展区,即龙门山生态带和龙泉山生态带;二是优化型发展区,即以现代农业为基础,现代服务业与先进制造业协同发展区域,充分体现“城在田中”;三是扩展型发展区,是以先进制造业为基础,现代服务业与现代农业协调发展的区域,充分体现“城田相融”;四是提升型发展区,是以现代服务业为主导的发展区域,充分体现“园在城中”。  
同时,在市一级确定13个市级战略功能区,即天府新城包括含高新技术产业区、金融总部商务区,东部新城文化创意产业功能区,北部新城现代商贸综合功能区,西部新城现代服务业综合功能区,“198”生态及现代服务业综合功能区,龙门山、龙泉山生态旅游综合功能区,汽车产业综合功能区,新能源产业功能区,新材料产业功能区,石化产业功能区,国际航空枢纽综合功能区,国际铁路物流枢纽功能区。这13个市级战略功能区,带动县级战略功能区发展,以此构建世界现代田园城市的经济基础和产业支撑。  
进一步强化示范建设典型的带动性,为全市世界现代田园城市示范建设提供新鲜经验和案例借鉴。  
2010年以来,全市确定了100个统筹城乡发展综合示范项目和11条世界现代田园城市示范,2011年,全市又确定郫县、新津县、温江区、都江堰等4个(市)县为世界现代田园城市整体推进示范县(区、市),同时确定了24个整镇推进示范镇(乡、街道)。11条示范镇将有如珍珠项链,串起了全域成都的城市、乡镇、村庄,串起高楼大厦、田地、山林,体现新型城乡形态的本质特征。宽敞平整的柏油路沿着山势逶迤延伸,纵横交错的田埂、蜿蜒流淌的河水、黛青色的山峦起伏,更有让人眼前一亮的欧式风情小镇……如今,作为光华大道一成一温高高速一大双路示范线中的一段,成效初现的“安西走廊”已是一路田园美景。

### 生态与产业并重 人与自然和谐相处

良好的生态环境是世界现代田园城市的基础。

既要真金白银,更要青山绿水。成都的建设用地在整个市域范围只有20%左右,80%是山水田林。即使在成都中心城区600平方公里面积中,也保留1/3即198平方公里的生态绿地,它与各类现代建筑“唇齿相依”,相互辉映,形成了美丽的“园在城中”之景。这些绿地环抱着一个个小组团,防止“摊大饼”式的城市“肥胖病”。目前规划的198地区生态设施的建设已经形成。另外,成都还提出中心城区“500米见绿”的目标,通过大大小小的公园形成生态体系,改善和提升中心城区的人居环境和市民的生活品质。

绿道建设是成都生态建设的一大重点。绿道缘自发达国家,它是一种连接公园、自然保护区,风景名胜,历史古迹,可供行人和骑车者进入的绿色主题通道。2010年8月,成都全面启动九大主题的健康绿道体系建设,现在已建成绿道示范段167公里。成都绿道把水系、山体、风景名胜、城市绿地、田园林盘以及历史文化古迹等自然和人文资源连接起来,集生态保护、体育运动、休闲娱乐、旅游度假等为一体,供城乡居民、游客步行和骑行。位于成青旅游通道示范线上的温江区万春、寿安绿道,已经成为大量自行车运动爱好者的天堂。按照成都市绿道建设规划,今年还将新建800多公里绿道,届时将形成总长度1100公里左右的“绿网”。

从2003年开始全面深入推进城乡一体化,7年多来,成都综合经济实力大幅提升,先后跃上2000亿元、3000亿元、4000亿元、5000亿元四个“千亿元”台阶,2010年达到5511.3亿元。城乡收入差距逐步缩小,从2002年的2.66:1变为2010年的2.54:1。

从今年开始,成都将全力推进城乡统一户籍居民自由迁徙改革,基本建立以实际居住地为基础的户籍登记管理制度,全面消除户籍歧视,切实保障城乡居民平等享受公共服务和社会福利。

亚里斯多德说:人们来到城市是为了生活,人们居住在城市是为了生活得更好。成都正在把这一美好愿望变成现实。